

淘宝打击虚假交易新规明日实施

刷信誉情节严重将下架所有商品

淘宝购物选卖家，很多网友都喜欢看网店的交易量和好评度，但随之滋生的通过“虚假交易”刷信誉行为也饱受卖家和网友诟病。明天开始，淘宝将实行新的虚假交易规则，如果商家屡次出现虚假的交易，情节特别严重的会被下架店铺内所有的商品。

记者 孙美星

规定 >>> 严重违规扣光 48 分

根据淘宝公告，新的打击虚假交易的规则适用于淘宝网和天猫商家。对比之前的打击虚假交易规则，新版的更加详细，淘宝将根据商家违规行为的严重程度，根据虚假交易次数和笔数的不同，给予不同的处理。但无论任何虚假交易行为都将被进行纠正，删除虚假交易产生的商品销量、店铺评分、信用积分、商品评论，情节特别严重的还将被下架所有商品。

即将实施的新规里，如果商家第一次和第二次发生虚假交易行为的笔数不超过96笔，将不进行扣分，如果交易笔数超过或等于96笔将被扣12分。卖家如果第三次发生虚假交易的行为，交易笔数小于96笔将被扣12分，交易笔数大于或等于96笔将被扣48分。如果卖家发生四次以上的虚假交易行为，不论笔数均视为情节特别严重。

此外，商家刻意规避淘宝监管发生虚假交易行为或者其虚假交易的行为造成严重后果的，无论次数和笔数均视为情节特别严重。一位淘宝店主告诉记者，每个淘宝卖家一年有 48 分，如果扣光将被关店。

对于虚假交易商品，淘宝网取消了全店商品搜索降权的处罚措施，只做单一商品降权。对涉嫌虚假交易的商品，给予 30 天的单个商品淘宝网搜索降权。如某商品发生多次虚假交易的，搜索降权时间滚动计算。据了解，搜索降权会导致店家的商品在同类商品里排名靠后，消费者很难找到，会直接影响商品的销量。

反应 >>> 不少卖家认为新规有利于公平竞争

淘宝上刷信誉已经形成一条灰色产业链，有人专门以此谋生。对于即将实施的新规，不少淘宝卖家表示支持。有卖家说，一些商家每天刷单要刷出几十件甚至上百件，打击虚假交易的新规定，肯定能遏制这种不良行为。不过也有部分店主还是对新规定的效果表示怀疑。

“对于认真开网店的卖家来说，更严厉的规则有利于创造公平竞争的环境。”“小伍”说。“小伍”是宁波一家主营各种袜子的淘宝店的店主，去年 10 月上线以来，短短半年时间已经是四钻店铺。“小伍”告诉记者，现在淘宝对于店家虚假交易的规定特别严格，去年底她的一些同事在网店买东西，因为电脑是同一幢大

楼的 IP 地址，虽然只有几单，但仍被扣罚了 6 分。“每个网店一年只有 48 分，扣光就要关店，不扣光也对店铺有影响，因为只要有扣分就会影响搜索权重，对销售影响比较大。”“小伍”说，新的处罚规则里，可以推出先申诉再处罚的机制，一定程度上减少了误判的概率，这个也比较人性化。

宁波一家天猫店卖家则表示，此规定虽然声称对淘宝和天猫同样适合，但在他看来对淘宝店影响更大，因为天猫商家每笔交易都要给平台支付一定的佣金，刷单相对谨慎，而淘宝店的交易则不需要，对于一些刚起步的淘宝店家来说，通过刷信誉来快速提高店铺等级已经是业内潜规则。